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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
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ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار در امـر   به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان
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  . را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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، هركس، خردمندي

 لقومه استعينوا باالله
 

ر كس با اراده و اخ
 . ر كند

جاهدوا فينا لنهدينهّ

ده، يك دسته نيازه

    
 

 .ت استس
َ، علامت جزم آن ح

 .ست است
عين الفعل) محاربة

 .ست است
  )لازم 
  )مبني: ص

فا: ص(مير المستتر 
 .ست است

متعد(  
للم مبني: ص(هول 

ثلاثيمزيد : ص( ي
 .ست است

  )حال: 
من باب: ص(تعال 
منصوب: ص( لفتحة

 .ست است
ر مترادف وجود ندا

 .ست است
رضيـِ از نوع  رمي 

 .ست است
فعل م» لا نتناول« 

«منصوب به حرف 
 .ست است

 با درنظر گرفتن مع
 .ست است

نايب» مستشقي« 
 .ست است

با درنظر گ» اليوم« 
 .ست است

 با درنظر گرفتن مع
مستثني منه هستن

 .تست اس
بسبب اضاف» عدّة« 

.ت است
انّ االله رب«: فرمايد ي

ها وجود شايسته عب

 .ت است
كه معرفت و ايمان
كر در آيات و نشانه

 .ت است
ها در جهان هستي

 .ت است
قال موسي«شريفة 

. طهارت نفس است
 .ت است

هي اين است كه هر
رشت خود را آشكار

 .ت است
و الذّين ج«: فرمايد ي

.ت است
 ساير موجودات زند

www.sanjeshse
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هدايت خواهد 
 ني سال سوم

ب جديدي از 
ر آية مذكور، 
 ني سال سوم

 ني سال سوم

 ني سال سوم

ش معارف از 
 ني سال سوم

 جاهلي مرده 
 ني سال سوم

تر  اي كامل ته
 ني سال دوم

 ني سال دوم

هاي   بر اسب
 ني سال دوم

 ني سال دوم

د در راستاي 

 ني سال دوم

ي مبارزه با را

 دانشگاهي ش

 دانشگاهي ش

خلاق مؤمنان 

 ني سال دوم

  . كند
 ني سال دوم

دكان و رشد 

 ني سال سوم

 ندانشان را به

 ني سال سوم

  دانشگاهي ش

ationgroup

ي هميشه كتاب هد
، دين133ص  

پس از ايشان كتاب 
درست است، زيرا در

، دين 31ص  

، دين40ص  

  
، دين80ص 

لام در كنار گسترش
، دين104ص  

رگخته باشد به م
، دين 61ص  

ندوختخدا بتوانند با ا
، دين56ص  

، دين81ص 

سواركاراني است كه
، دين177ص  

، دين146ص 

انسان بايدداند كه  ي

، دين107ص 

م بستاند و ايشان بر

، ديني پيش86ص 

، ديني پيش66ص 

آراستگي از اخ: ايند

، دين128ص 

ك ها مشخص مي انم
، دين135ص 

 تربيت صحيح كود

، دين180ص 

ن پيروي كردند فرزن

، دين197ص 

ديني پيش 107و  1

به همين جهت براي

.است» النبيين خاتم
ناد 2گزينة . ن رفت

.شمرد پيامبران مي

السلا مام سجاد عليه
. 

 زمان خود را نشناخ

ن با تلاش در راه خ

  . ست

هاي با تقوا مثل س م

 

هل معرفت باشد، مي

 حق خود را از ظالم

فرما السلام مي  عليه

 اسلامي را براي خا

حيط مناسب براي

ان در ايمان از آنان

06ص 

 )ش

 پيدا نخواهد كرد ب

خا«موده كه ايشان 
ي جديد بود از بين

 .ن نيست

ماعي را از رسالت پ

به همين جهت، ا 
عميق را تربيت كرد

 كس بميرد و امام

هند تا در اين جهان

دل باشد ارزشمند اس

مثل آدم: فرمايند ي
 . شت شوند

 »...هون عن المنكر

اي كه اه كننده وكل

ن مظلوم به آساني

«  

و حضرت علي. ست

ود حجاب و پوشش

و خانواده تنها مح. ت

ن آوردند و فرزندانشا
  ده

5 


پيش(لوم انساني 

 هيچ گاه باطل راه

 معرفي كرده و فرم
مدن كتابهاي آسماني
كه مانند ساير مردان

 .ظي قرآن است

حضرت عدالت اجتم

.شيع از هم پاشيد
ته و داراي  بينش ع

هر» ميتة جاهليةت 
 .  امام زمان

خواه مر طولاني مي

شتمل بر حق و عد

تقوا و با تقوا بيان مي
د تا اين كه وارد بهش

رون بالمعروف و ينه

و تو. وبي انجام دهد

 به طوري كه در آن
   

»جداالله غفوراً رحيماً

تر است تر و پاكيزه ك

حدو» جيوبهنّ علي

عضاي خانواده است
  »...ن ازواجكم 

آنان كه ايمان» ... م
 كاري است كه كرد

  . مورد حرام است

گروه عل

، در قرآن»...خلفه 

ستادة الهيخرين فر
ها و آمد تجديد نبوت

ي نشده است نه اينك

از جنبه اعجاز لفظ » 

مظلومان بود و آن ح

شيعيان، سازمان تش
هايي فرهيخته انسان

عرف امام زمانه مات
ود صحيح است نه

ها از خداوند عم ه آن

 ميزاني كه اعمال مش

ت هاي بي ر مورد آدم
پيماند دارند و راه مي

هم اولياء بعض يأمر

وظيفه خود را به خو
  . هره جويد

ت محور برپا نمايد
.ر و  علم سوق داد

سه ثم يستغفراالله يج

وشن بپوشيد كه پاك

 ليضربن بخمرهنّ ع

عنوي هر يك از اع
واجاً و جعل لكم من

م بايمان الحقنا بهم
يم هر كس در گرو

هردو م» جالس قمار

ين يديه و لا من خ

و آله را آخر الله عليه
 عواملي كه سبب تج

مردان شما معرفي ز

»رسايي تعبيرات« 

دفاع از م السلام عليه

و سركوبي شديد ش 
ا.  ن تشيع پرداخت

من مات و لم يع: د
ت، زيرا امام زمان خو

 اين جهت است كه

يعني به. حق است

يلي را دربلاغه تمث
سب را در اختيار د

ن و المؤمنات بعضه

نسان مسئوليت و و
، از ابزار و اسباب به

اي عدالت كرد جامعه
دگي مبتني بر تفكر

ل سوءاً او يظلم نفس

لباس سفيد و رو: د

نّ الاّ ما ظهر منها و

 رشد اخلاقي و مع
 لكم من انفسكم از

منوا و اتبعتم ذريتهم
كني  چيزي كم نمي

شركت در مج«و » 

    
 

 .ت است
لاياتيه الباطل من بي

 .ت است
ا ضرت محمد صلي

زيرا. شود نازل نمي
يك از پدر هيچ) ص

 .ت است
و» لاغت قرآن كريم

 .ت است
ممتاز اميرمؤمنان ع

 .ت است
)ع(ت امام حسين 

تجديد بناي سازمان
 .ت است
فرمودند) ص(اسلام 

ها نادرست است ينه
 .ت است

پرستان از مرگ به
 .  كنند

 .ت است
يار سنجش اعمال ح

 .ت است
الب السلام در نهج عليه

اند و لجام ا وار شده
 .ت است

و المؤمنون«: فرمايد ي

 .ت است
ي درست است كه ان

هايش، زها و خواسته

 .ت است
تلاش ك) ص(سلام 

مردم را به سوي زند

 .ت است
ومن يعمل«: فرمايد ي

 .ت است
فرمودند) ص(سلام 

 .ت است
ولا يبدين زينتهنّ« 

 .ت است
ف تشكيل خانواده،

واالله جعل«. هاست

 .ت است
والذّين آم«: فرمايد ي
كنيم و از عملشان ي

 .ت است
»قمار از طريق رايانه

www.sanjeshse
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 .م گذاشت

ساز انكار مينه

ها  عملي آن

ب پروردگاري، 

يد سعادت و 

ست و ديگري 

 واقعيت جدا 

سوي  او را به

ا وجود ندارد 

ت و هستي او 

هاي خاستگاه

ق بودن وارد 
به انطباق » ن

 . است

ationgroup

صحنة وجود نخواهم

فكري است، كه زم

دهند، توحيدم مي

ن و رسيدن به قرب

گوني بوده  كه كلي

د جنبه شناختي اس

ت است كه ادعا از

 .و كتاب نيست

گشايند وسان مي

 . انسان است

عقلي و غيرعقلي ما

محض و مطلق است

ها و خدربارة ريشه» 

راگير نبودن و صاد
صادق بودن« شرط 

داپرست و خداساز

د نباشد، من پا به ص

ل ضعف و ناتواني ف

انجاميي كار خيري 

 تكامل روحي انسان

 ظهور مكاتب گوناگ

آسماني يكي وجود

صورتدر اين.  است

نش بدون حساب و

ت فكري و عملي انس

فر چيزي جز عمل

قي و غيرمنطقي و ع

او هستي مح. ه ندارد
 .باشدطي نمي

»خداباوري« دلايل 

اشكال، فر» شناورند
رح مربوط است و

 .گير نيست

رو خد است و از اين

 )ش

 تا علت من موجود

ند، مربوط به عامل

ودجويي يا خودنماي

رين مانع بر سر راه

گرگرديده، حكايت

 امتياز مهم مكتب آ

 . آن نقش دارد

ت روحي و اخلاقي

ري در دستگاه آفرين

هي، گره از مشكلات

 .ايد

ت و نه پاداش و كيف

 .افكند و خلل مي

هاي منطقين انديشه

يچ فرضي در او راه
شروط به هيچ شرطي

ربارة ارزش و اعتبار

ياء چوبين بر آب ش
ت ظاهر منطقي طر
پس اين قضيه فراگي

شر موجودي نادان

 هاي دينيت

6 


پيش(لوم انساني 

 .دهند

ستثناء اين است كه

اندمند معرفي كرده

ريب ديگران يا سو

تربزرگ. ي نائل آيد
 .د

ن شده و تدوين گ

 . ست

داند و دومي) غيب

 انساني در پيدايش

 كردار و خصوصيات

ندي، و لذا هيچ امر

وسيلة علم اله و به

نما و مكان سير مي

 .ت

جرم از مجرم جداست

وان و انسان، ترديد

 كه هيچ فرقي ميان

 هيچ صورت و با هي
جودش محتاج و مش

اي درحث و انديشه

يهمه اش« بر قضية 
به شكل و صورت» 

ناور نباشند پ آب ش

كه بشت، خلاصه اين

اقليت معارف 

گروه عل

قل و منطق انجام د

اي بدون اسر پديده

قة ثروتمند و قدرتم

كه براي فرو كساني

د و به سعادت ابدي
نسان نقش دارندح ا

دانان روشن و تاريخ

زمند خودشناسي اس

غ(س و غيرمحسوس 

ي او است و شعور

و ديگران، اعمال و
.شوندميز داده مي

كمت بيكران خداون

دارندن هستي برمي

ب در ماوراي زمان

م و روح انسان است

 جهان آخرت نه ج

ختماني و رواني حيو

ك ر بايد فرض كنيم

اوست و نيستي به
غيرخود نيست و وج

 به جاي هرگونه بح

ه موضوع را دارد و
فراگيري«ق، شرط 

شياء چوبين بر روي

 و جهل او بوده است

فرهنگ و

د كاري برخلاف عق

زبان حال هر. باشدي

سي را اختراع طبق

عملي، گناه است و

 پخته و كامل گرد
ها در پاكي روحختي

 توسط دانشمندان
 .دانستندمي

و رفع آن نياز  است

 دو بخش محسوس

معنوي برا ك برتري

رزيابي ايمان خود و
مقين و فريبكاران ت

ت متكي بر علم و حك

 .ت

ه از حقايق جهاند

ت و در هنگام خواب

 پيوند دو بعد جسم

وان دريافت، كه در

ت ساخي، در تمامي

 معتقد شويم، ناچا
 .ت

 هستي او از خود ا
الوجود نيازمند غجب

دهندد، ترجيح مي

در يك قضيه جايگا
ت كه دو شرط فوق
مكان دارد برخي اش

 بشر به خدا، ترس

    
 

 .ست است
توانندربي هرگز نمي

 .ست است
گويند، ميها چه مي
 .ست است

ه گروهي خداشناسك
 

 .ست است
ل دوري از توحيد ع

 .ست
 .ست است

 دنيا شدائد ببيند تا
ي انسان است و سخ

 .ست است
انسان، تا آنجا كه

در پيروي از خود مي
 .ست است

طلق و نقص نسبي
 .ست است

جهان را متشكل از د
 .باشدن مي

 .ست است
انسان اختصاص يك

 .ست است
براي تشخيص و ار
منين واقعي از منافق

 .ست است
 جهان، نظامي است

 .ست است
ي و هدايت الهي است

 .ست است
يه بر كلام الهي پر

  .شوندون مي
 .ست است

سنخ عالم ماده نيست
 .ست است

در عالم دنيا نتيجة
 .ست است

توپاداش اخروي مي
 .ست است

ي رفلكسي و غريزي
 .ست است

في بدون امور عالم
فكار ما يكسان است

 .ست است
وجودي است كه» 

واج. هاسته هستي
 .ست است

كنندخدا را انكار مي
 .ث كنند

 .ست است
ي و وحدت بخش د
 اين نكته لازم است

ام. شودت مربوط مي
 .ست است

 علت اصلي گرايش

www.sanjeshse
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n(S) c(=  

n(A ) c′ =  

nP(A )′ =  

P(A) = −1  

n(S) = ×6  
Aاشد {=  
Aشد {′ =  

A {( ,′ = 5  

n(A )′ =1  

 

راي مؤسسه ب

 نيز Bكشور 
از جمله )  ج
با . شوند مي 

ن كار مهم از 

كوچك بسيار 

نه به تنهايي 
ورهاي جهان 
 خود فراهم 
شور را فراهم 
يت استقلال 

ationgroup
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  . ضمانت بگيرد

كند و ك ي توليد مي
شوند م منتفع مي

ها شريك  شركت
اين. شود تأمين مي

اين در معاملات ك

خص درآمد سرانهشا
كشو) سعه شود ج

ندگي افراد جامعه
وصي در اقتصاد كش
د و بالطبع از وضعي
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ورهاي در حال تو
ها پرداخت اين وام

ش با هزينة بيشتري
لا، از معامله با هم
 در سرمايه و سود

هاي سهامي ت ركت

فلزي كه پيش از ا

 آن استفاده از ش
مردم در فرايند توس

اي زنمناسبي را بر
تقويت بخش خصو

صولي معروفند مح

 )ش

 

, A′=
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مجم{
مجم{

, ), ( , , ) , (6 5 5 6 5

P(A) = −1 2

, , ,4        

, , ×
1

        
 

,× =15 6     
, , ,=4      
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, , ,+4 2     

 خصوصي در كشو
براي بازپ  ه از دولت

را در كشور خودش
 مبادلة اين دو كالا
 اين حالت مردم

ل توجه، سرمايه شر

پول ف) هـ. م است
 

ابراين براي تعيين
ب جلب مشاركت م
 اقتصادي شرايط م
ش دهد و موجبات ت
 به كشورهاي تك
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دو توپ آبي باشند

كي يا هر دو قرمز با

, , ) , ( , ,5 6 5 6 5 5

= =1 2 6 1
216 216 1
  



ريال →  اي يه

, ,× =15 4 2  

,اي   سرمايه   

, ,6        

,ريال  ,     

, , =2       

ي اقتصادي بخش
دهد بدون اينكه مي

كالاي ب ر Aشور 
اً اين دو كشور با
ري است؛ زيرا در
در قالب منابع قابل

ه به مضاربه موسوم
 .رو شد كلاتي روبه

گيرد؛ بنا ر نظر مي
تواند سبب مدها مي

ستيابي به توسعة
ا در اقتصاد كاهش
 كالا وابسته باشد،

 اقتصاد

گروه عل

هر د

بي نباشند يعني يك

) , ( , , ) , ( ,5 6 6 4 6
3
8



 سالانه كالاي سرماي

,ريال →    

فزايش قيمت كالاي
ريال→ش قيمت

→اي  كالاي سرمايه

, , ,=32 2    

هاي سترش فعاليت
ي اين كشورها وام م

برند؛ چون كش د مي
كند نتيجتاً ليد مي

گذار م براي سرمايه
شود و د آوري مي ع

ز اسلامي است كه
ملات بزرگ با مشك

ت كيفي را نيز در
توزيع عادلانة درآم
گي برهانند و با دس
ت بايد سهم خود ر
ت يك كالا يا چند

هر دو توپ آبي

, , ) , ( , , )}4 6 4 6 6

ر هزينة استهلاكي

→اي   كالاي سرمايه

درصد افز 15راساس 
درصد افزايش 15س 

سال آخر عمر مفيد اين

, ريال→ي    

المللي، گس الي بين
ت بخش خصوصي
ز مبادلة با هم سود
 هزينة بالاتري تول
فزايش انگيزه مردم
ي اندك مردم جمع

گانه مجا هاي يازده
صادي و ظهور معام

وليد كمي، تغييرات
هش فقر از طريق ت

نيافتگ  و بند توسعه
قانون اساسي دولت
د ناشي از صادرات

    
 

 .ست است

 .ست است

}

 .ست است

مقدا  ←ل مسئله 

ك 15 درصدي قيمت

 استهلاكي سالانه بر
هلاكي سالانه بر اساس

  ي
ستهلاكي سالانه سه س

  درصدي  15
اي ديد كالاي سرمايه

 .ست است
ف مهم مؤسسه ما
ن هدف به مؤسسا
يل اين دو كشور از
 در كشور خود با

لوب اين روش، افز
هاي ن روش، سرمايه

  . شود نجام مي
اد يكي از قرارداده
ر گذر تحولات اقتص

 .ست است
علاوه بر افزايش تو

كاه)ب. رسد ظر مي
ند خود را از قيد

ق 44توجه به اصل 
كه به درآمد ورهايي

  .ورند
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دستيابي به اين
به اين دلي) ب
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طريق بورس ا

اين قرار دا) د
كارساز بود، در
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ها و به  دولت
ر محسوس و 
صد از درآمد 
كي از اين دو 

ت خارجي جار
  .د

ور و چه توليد 
ن است چنين 
رده شدن هر 

تان و تركيه 
از نظر . ه داد

.  
شده فرش در 
ر كشور بهتر 

كنند و  ه مي
بتدا آن گروه 
ن و منابع و 

 دادند، ميائه 
سبت به توليد 

ر جريان ت د
 . ت

براي ) ب. ود
 تشكيل اين 

شود كه  ي مي

زش  همان ار
به كنيم، به 

عواملي لا از 
قيمت كالا و 
ما محصولات 
جريان توليد 
يت دو گروه 

توسعه ترش 
سازمان شامل 

ك زندگي  ي
اين .  گيرد ي
يكي از ) ج. 

ن كاهش نرخ 

ationgroup

املاً بدون دخالت د
بسيار 19دوم قرن 

هند و بيشترين درص
رو هستيم؛ يك د روبه

ر واقع ماليات بر تج
هش واردات نيز باشد

 مردم خود آن كشو
گاهي ممكن) ب. د

ست، در واقع با برآور
  . پردازد خويش مي

 مهم ايران، پاكست
ه حيات خود ادامه

اند ي و نيمه صنعتي
 زيرا هزينة تمام ش

از اين رو هر. ست

ب درسي را استفاد
ازد، بنابراين بايد اب
يعني نيازهاي انسا

ال خدماتي  كه ار
ر چه حجم پول نس

مربوط به نقش دولت
توسعه اقتصادي است

شو وت فراهم ميفا
ها است كه براي ك

ا يا خريد كالاهايي

ي مختلف اقتصاد،
ي داده شده محاسب
ميزان توليديك كا

ترين اين عوامل، ق 
رسد ام ف مردم مي

شوند و در ج ري مي
فعالي. گذارند ر مي اث

ف اين سازمان گست
اي مستقل اين س

ها در انسان) ب. ت
مين نياز شكل مي

.مي كند مللي بروز
 كه اثر و نتيجه آن

يافتة امروزي كا سعه
ن كشور در نيمة د

ده ت را تشكيل مي
نزديكي با هم دارند

گيرد و در  تعلق مي
ترل صادرات و كاه

سال چه توليد ك ي
شود رند محاسبه نمي

شت، اما چنين نيس
تقاء سطح زندگي خ
شور استراتژيك و

به» اكو«ماني با نام 
حصولات كشاورزي
زيان خواهند ديد؛
 برتر فرش ايران ا

 داده شده در كتاب
 موجود برآورده سا
سان، با دو مفهوم ي

ردم بودند و در قبا
ك جامعه است؛ هر

مبحث م) ج. يابد مي
ش دولت در جريان ت

 تعداد جمعيت متف
مفيد، شاخص دهك

ث بناكه صرف احدا

هاي ش افزودة بخش
ش در كتاب درسي
نندگان در مورد م

مهم. شود متأثر مي
مصرف  ت مستقيم به

كنند خريدار يه مي
م بر مصرف مردم

 . ست

 قطعنامة آن، هدف
ها فعاليت: دهد  مي

نيروي انساني است
دي نيز براساس هم
 در سطح بين الم
يد اقتصادي است

 )ش

سعة كشورهاي توس
در جريان توسعة اين

 1 درصد جمعيت
 دو واژه كه رابطة ن
 صادر يا وارد شده

ري تجاري براي كنت

خل كشور در طول
 در خارج اقامت دار
ي فعاليت نخواهد دا
ت بيشتري براي ارت
ان توسط سه كش
ران با يك وقفة زم
ند و توليدكننده مح
دادن چنين كاري ز
صص سبب كيفيت

وضيح سه روش ت
ستفاده از امكانات
ساده از زندگي انس

د و مورد اعتماد مر
سبت به توليد در يك
 خريد آن كاهش م
اقتصاد جامعه، نقش

 جوامع مختلف با
 معيارهاي ساده و م

هاي دولتي ك هزينه

كنيم مجموع ارزش
اش روش كه توضيح

تصميم توليدكن. ت
ونق يا ركود بازار م
 توليدي به صورت
وردنياز مردم را تهي
 صورت غيرمستقيم
ه نوعي مكمل هم ا

س شد و براساس
هنگ كننده انجام

فني و تعليم نياي 
روابط اقتصاد. ندند

ه شكل پيچيده و
هاي مفي  در فعاليت

13 
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ر رايج، حركت توس
قش دولت آلمان د

ها چون ديگر دهك
هاي توليدي آن، با
 ماليات به كالاهاي

گذار زارهاي سياست

ي توليد شده در داخ
 از مردم كشور كه
يو ديگر محركي برا

جديد، انسان به فعاليت
اين سازما. داردم 

و بعد از انقلاب اير
داخلي بهتري دارند 

 در صورت انجام د
ود بافندگان متخص

حداقل دو روش از
هايش را با اس خواسته

ك تصوير بسيار سي

ن معروف و ثروتمند
 حجم زياد پول نس
 حجم پول، قدرت
ر دخالت دولت در ا

يم امكان مقايسة
 دارد، يكي از اين

به آن دسته از ه) ج
 .گويند ولت مي

يا توليد محاسبه ك
ق هر يك از سه ر

لا، كسب سود است
نندگان در مورد رو
انجات و مؤسسات
كالاها و خدمات مو
 اين محصولات به

رسد به  مصرف مي

تأسيس 1966 سال 
رت مستقل و هماه

ها ارائه كمك ،اري
ط با يكديگر نيازمن
ل كشور و زماني به

ها انداز گيري پس ر

گروه عل

ولت، برخلاف تصور
ست؛ براي مثال نق

همچ   جمعيتي هم
ه و گسترش ظرفيت
ض گمركي، اين نوع

تواند يكي از ابز  مي

ية خدمات و كالاهاي
اس، توليد آن گروه

شود و او رطرف مي
 با ظهور نيازهاي ج

نام» اكو«خاورميانه 
آغاز به كار كرد و» 

هايي اني و توانايي
توليد كنند اما» ت
چنين وجو هم. ست

 .ص دارد

ل جامعه، معمولاً ح
تواند همة خو د نمي

در ي) ج. رف سازد

سسان آنها بازرگانان
 قدرت خريد پول،
و در صورت افزايش
ست و يكي از مظاهر

 رشد در نظر بگيري
عيار متفاوت وجود

ج. كنند تقسيم مي
اي دو هاي سرمايه ه

وش ارزش افزوده ي
جامعه را از طريق
ندگان از توليد كا

بيني توليدكن  پيش
لات توليدي كارخا
سط مؤسساتي كه ك

در واقع. گيرند مي
م و غيرمستقيم به

د يا يونيدو كه در
خود را به دو صور
سازماندهي امور اد
 به برقراري ارتباط
بين افراد در داخل

انداز و بكار  به پس

 طرفدار مداخله دو
ده اي اقتصادي نبو

ها آخرين گروه هك
سي تحول جامعه و

حقوق و عوارض) د 
 درآمد براي دولت

داخلي باشد، بايد كلي
بر اين اسا. سبه شود

مام نيازهاي انسان بر
و بدين ترتيب همراه
ي مهم منطقه خ

»آرـ سي ـ دي«م 
نة انساسازمان پشتوا

فرش دستبافت«نند 
كالا در اروپاس  اين

در توليد آنها تخصص

 محاسبة توليد كل
در واقع فرد) ب. ند

يشتري دارند، برطر

 جهت بود كه مؤس
كي از دلايل كاهش

شود و ن بيشتر مي
دي و پر اهميت اس

كم معيار سنجش
ر جوامع چندين مع
 جمعيتي مساوي ت

گيرد، هزينه قرار مي

معه را از طريق رو
ر واقع اگر توليد 

انگيزه توليد كنن) ب
هاي توليد و هزينه

برخي از محصولا) ج
اين محصولات توس 

مورد استفاده قرار م
ن به صورت مستقيم

سازمان ملل متحد 
يونيدو فعاليت خ. ت

ربوط به فناوري، س
 متنوعي كه دارند
 و در حد مبادله ب
معه، تشويق مردم

    
 

 .ست است
 گروه اقتصاددانان

ر اساس اصل آزادي
در شاخص ده) ب 

در بررس) ج. ارديار د
.گري توسعه است

 بر ايجاد يك منبع
 .ست است

 از محاسبه، توليد د
قيم آن كشور محاس
 با گذشت زمان، تم

شود و ي مطرح مي
هاي اقتصاد تحاديه

د كه در ابتدا با نام
شور بنيانگذار اين س

توانن  اروپايي هم مي
 هزينة تمام شدة

ي را توليد كند كه د
 .ست است

تناب از اشتباه در
كنند هم مقايسه مي

ود را كه اولويت بي
  .و هستيم
 .ست است

ن مؤسسات از آن
يكي) ب. كردند ت مي

شد، قدرت خريد آ
ي جوامع، بحثي جد

 .ست است
مد سرانه را در حك
يت توزيع درآمد در
شور را به ده گروه
نها مورد استفاده ق

 .ست است
زش كل توليد جام

در. معه خواهد بود
ب. رسيم ساني مي

ح قيمت آن كالا، ه
ج. يزان توليد است
.ت اين گونه نيست

ت مصرفي مردم م
ي كه محصولاتشان

 .ست است
»توسعه صنعتي« 

شورهاي عضو است
رسال اطلاعات مر

هاي دليل خواسته
صورت بسيار ساده
ورس در اقتصاد جا

  . ه است

www.sanjeshse

درس 3گزينه  .12
به اعتقاد) الف

عبارت ديگر بر
.مشهود است

ملي را در اختي
واژه رشد و ديگ
است كه علاوه

درس 3گزينه  .12
اگر هدف) الف

هاي مق خارجي
تصور شود كه
نياز، نياز جديد

يكي از اتح) ج
گذاري شد پايه

توليد، سه كش
كشورهاي) د

ايران كمتر از
است كالاهايي

درس 2گزينه  .12
براي اجت) الف

ها را با ه جواب
از نيازهاي خو
رو امكانات روبه

درس 4گزينه  .12
اعتبار اين) الف

كارمزد دريافت
جامعه كمتر با

توسعة اقتصادي
درس 1گزينه  .12

اگر درآم) الف
سنجش وضعي

معيار مردم كش
با بقاي اصل آ

درس 1گزينه  .12
هرگاه ار) الف

توليد كل جام
هاي يكس جواب

همچون سطح
تأثير آن بر مي
همة مؤسسات
كالاها و خدما
توليدكنندگاني

درس 1گزينه  .13
سازمان) الف

صنعتي در كش
آوري و ا جمع

اجتماعي به د
ص روابط گاه به

هاي بو فعاليت
تورم در جامعه

erv.ir
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ن افراد رد و 

  . د

دولت . داشت
گذاري بدون 
رست هدايت 

توان ناديده  ي
 حفظ ثبات 

لا،  قيمت كا
دار خريد آن 
وليد و فراهم 
 توليد بسيار 

معه براساس 
سي آن كشور 

شرايط . شند
تر  جديد بيش

 نيافته است 
ندگان انگيزة 

ديگر افراد با 
 جامعه مؤثر 

) ب. اي طبقه
اگر ) ج. رود ي

سبت به ساير 
 نيز بر عهده 
 بيانگر قدرت 
 عنوان درجة 
سترده دچار 

  . گيرد رار مي

  

ationgroup

حقيقت پول نقد بين

دت تغيير نمي كند

هاي مختلف آن د ه
گ اگر قانون.  نيست

صاد را در مسير در
 اقتصاد جامعه نمي
ل، مقابله با تورم،

در مقابل با كاهش
مت يك كالا و مقد

تو) د. ستقيم است
 انساني در جريان

 ضوابط در آن جام
اساس قتصادي قانون

كوش ها مي دف دولت
خدام نيروي كار ج
قيمت آنها افزايش

كنن هر كالا مصرف 

به عبارت د. شود ي
رآمد و ثروت افراد

 ديگري تصاعدي ط
ت تعادلي پيش مي
 يا منابع انساني نس
ير عوامل توليد را
ه ميزان بالاي آن
از اين شاخص به

هاي گس ي به بحران
هاي مهاجم قر هنگ

وليد در سال معين

شود، در ح جام مي

شد درآمد، ماليات به

ي از اقتصاد و جنبه
 كه معمولاً چنين
به جاي اينكه اقتص
 حضورشان را در

صادي، ايجاد اشتغال

د. يابد ن كاهش مي
 به عبارتي بين قيم
وليد يك رابطة مس
 دليل نقش نيروي

 . اردز بر عهده د

زد، كلية قوانين و
صول اقت بر آن، در ا

براي تحقق اين هد
دكنندگان به استخ
الاهاي مشابه كه ق
 با افزايش قيمت ه

  ورق فولادي ) د

د يا دارايي كم مي
الياتي، درتعديل در

شود و  مالياتي مي
قيمت به سمت» ضه

 اما نيروي انساني
 وظيفه تركيب ساي
دي جامعه است كه

در برخي موارد ا. ت
 اجتماعي و سياسي
دت تحت تأثير فره

افزايش مقدار تو=  

   يا تورم 
 م

  سوم

 )ش

  . ي موسوم است
لاتي كه با چك انج

  . دهد مي» يش
فزايش يا كاهش د

د اطلاعات كافي باي
كشور داشته باشد
بارت ديگر دولت ب

اي دارند و گسترده
شد و توسعة اقتص

كنندگان وي مصرف
يابد؛ كاهش مي» ن

مت كالا و مقدار تو
به همين. ن است

 عوامل توليد را نيز

سا آن را معلوم مي
د، و قوانين حاكم
بر.  با بيكاري است

ابند و تمايل توليد
بامصرف كا) ج. ت

توان گفت ود و مي
د. الا را كاهش دهد

س با كاهش درآمد
اين نوع نرخ ما. زند

مشمول نرخ جديد
زوني تقاضا بر عرض

توان انكار كرد مي
شود، زيرا سوب مي
هاي اقتصاد  شاخص

ل توليد خود است
ذير شده و از نظر

عيين كند و به شد

ين به قيمت ثابت
  وم ر سال د

  ر سال سوم 

ها افزايش قيمت= 
يا تورم در سال دوم
 يا تورم در سال س

14 


پيش(لوم انساني 

ر داد فروش اقساطي
در معاملا. چك بود

افزاي«ب ديگري را 
عد كلي، با جزئي ا

گذاري در اقتصاد ت
 دقيقي از اقتصاد ك

رآورد؛ به عبي را ببا
صاد فعاليت بسيار گ
جامعه در مسير رش

 يا خريد آن از سو
توليدكنندگان«رف 

د و رابطه بين قيم
د كار و تلاش انسا
ظيفه تركيب ساير

تماعي و سياسي آ
ك جامعه به اقتصاد
غال كامل و مبارزه
يا دي گسترش مي

ه اشتغال كامل است
شو كم مي ته است

تواند خريد كا ز مي

يي، زياد و به عكسا
پرداز ي ماليات مي

مي درآمد شخص م
يعني فز«ل كمبود 

تأثير هيچ يك را نم
محسو» توليد«مل 

ترين يكي از مهم 
بهينه از همة عوامل

پذ بسيار آسيب) هـ
ر آيندة خويش را تع

ر توليد در سال معي
يش مقدارتوليد در
ايش مقدارتوليد در

ن به قيمت جاري 
ها ي افزايش قيمت 
ها افزايش قيمت =

گروه عل

مي است كه به قرار
ت جديدي به نام چ

حسابش و موجودي 
ه اي بر عكس تصا

ع قوانين و سياست
 اطلاعات روشن و

ر مثبت، آثار منفي
ها در عرصة اقتص ت

هدايت ج: في نظير

كالا، ميزان مصرف
وليد آن كالا از طر

شود وجود دارد مي
بع طبيعي، نيازمند
ش اين است كه وظ

نظام اقتصادي، اجت
ترتيب نوع نگاه يك
 اقتصاد ايجاد، اشتغ

هاي توليد ي فعاليت
جديد و رسيدن به
مت آن افزايش يافت

اين عامل نيز. اشت

ايش درآمد يا دارا
تر با نرخ كمتري يين

عدي كلي كه تمامي
گوييم به دليل  مي
اند و نقش و ت ميت

ه عنوان برترين عا
G شود ناميده مي.

 كشور و استفادة ب
ه. شود استفاده مي

گ ملي خود مسير

ر سال پايه ـ مقدار
= −642 6  افزا
= −684 6  افز

توليد در سال معين
= −66 642  

= −75 684  

  . راجعه نماييد
گانه اسلام اي يازده

بانكي، ظهور خدمت
ي حسابي را كاهش
رخ تصادعدي طبقه

گويند، براي وضع ي
صه موفق باشد كه

ن است به جاي آثار
امروزه دولت) ب. د

م و امنيت، وظايف
  . اند هده گرفته

فزايش قيمت يك ك
در اين وضعيت، تو 

اي معكوس و رابطه
م با استفاده از منا

دليلش» روي انساني

ي چارچوب كلي ن
بدين ت. شود ين مي

ف دولت در عرصة
 در چنين شرايطي

هاي شغلي ج فرصت
كالايي كه قيم  رف

صرف آن خواهند دا

 نرخ ماليات با افز
اد با درآمدهاي پايي

، تصاعت اعمال شود
 حال افزايش باشد

دداراي اهمجاي خو
برخوردار است و به

N.P.» به اختصار
وري آن  بودن بهره

ي اعضاي آن نيز ا
ند با اتكاء به فرهنگ

مقدار توليد در: ليد
=م  →42  
=م  →84  

  ها يا تورم
مت ثابت ـ مقدار ت

= دوم  →18 
= سوم  →66

    
 

 .ست است
قسمت ج مر 125 

قراردادها د يكي از
هاي ب ترش فعاليت

 بلكه بانك موجودي
ة ماليات براساس نر

 .ست است
مي» اقتصاد آزاد«ن 
تواند در اين عرص ي

ممكن.  انجام شود
 بيراهه خواهد برد
علاوه بر حفظ نظم
ظاير آن را نيز بر عه

دهد كه با افز ن مي
.يابد ن افزايش مي

كنندگان با هم ر ف
لات مورد نياز مردم

عامل نير«رتر بودن 
 .ست است

هر كشوري» ساسي
 قانون اساسي تدوي

يكي اهداف) ب. ود
ي را فراهم آورند،
 به معناي ايجاد ف
؛ بدين ترتيب مصر

جويي در مص  صرفه
 .ست است

 مالياتي تصاعدي،
با نرخ بيشتر و افرا
 است به دو صورت
ر قيمت كالايي در

 عوامل توليد در ج
ز اهميت خاصي بر

اخالص ملي كهد ن
ليدي بيشتر، بالا ب

ملت و سطح زندگي
توان اي نمي ن جامعه
 .ست است
  :  مسئله

ه افزايش مقدار تو
 توليد در سال دوم
 توليد در سال سوم

ه افزايش قيمت: بة
ر سال معين به قيم

سال ها يا تورم در 
ها يا تورم در سال 

www.sanjeshse

درس 4گزينه  .13
به سوال) الف
اين قرارداد) ب
پيامد گست) ج

شود بدل نمي
در محاسبة) د

درس 4گزينه  .13
طرفداران) الف

در صورتي مي
اطلاعات لازم
كند، آن را به

ها ع آن. گرفت
اقتصادي و نظا

تجربه نشان) ج
مقدار خريد آن
از سوي مصرف
آوردن محصولا
مهم است و بر

درس 3گزينه  .13
قانون اس«) الف

روح حاكم بر
شو گر مي جلوه

رونق اقتصادي
شود و اين مي

برآورده سازند
بيشتري براي

درس 2گزينه  .13
در نظام) الف

درآمد بيشتر ب
است و ممكن
هرگاه در بازار
چه هر يك از
عوامل توليد ا

توليد«) د. دارد
اقتصادي و تو

رفت هر مپيش
چنين. شود مي

درس 2گزينه  .13
روش حل اين
فرمول محاسبه
افزايش مقدار
افزايش مقدار

فرمول محاسب 
مقدار توليد در
افزايش قيمت
افزايش قيمت
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تأثير  ها بي ده

اري تعبيرات 

جلس شوراي 

 . دادند ي

 . ست

 همه چيز را 

  تاب 
  ــ 

  شد

 . جود دارد

ationgroup

  .ومنصوري بود

ست و در ساير سرو
 

چيدگي فكر و دشوا

 

روطه و گشايش مج

 غير شيئي، ارائه مي

شاعر سوررئاليست اس

ق موجود حاكم بر

بي  ت  
 ــ  ∪
  با  نَ

وج)  مجاز از انديشه

د، شاهنامة منثور ابو

 . 

روي داشته اس  يش
. دانست ن پيشين

 . انند

  

 آن كه ناشي از پيچ

 . ستان اعزام شدند

 صدور فرمان مشر

شيوة غيربازنمايي يا

شاكو گارسيا لوسكا، 

يش صوفيانه، منطق

  ازَ  من
  ــ  ــ
  بر  دل

سر پرواز، سر(جاز 

 )ش

 مستقل عرضه شد

ندرنامة منثور است

در ويس و رامين پي
دار شاعران ن او را وام

د خش اين عصر مي

.ادويي نوشته است

 .  و نثر نيست

ن دشواري بيش از

جري قمري به انگلس

نگار مقارن  روزنامه

ها آثار خود را به شي

، فدريك2گ . ستند

 زندگي و نوعي گرا

  بر  خَ
  ــ  ∪
كسَ  ت  

مج) طلايي چون من

  ي

15 


پيش(لوم انساني 

عنوان اثريي كه به

جا مانده است، اسكن

ن اسعد گرگاني را د
توان تاني دارد، نمي

 . بود

رانسوي را تجسم بخ

به شيوة رئاليسم جا

ي سروده شده است

 آسان نباشد، اما اين

هج 1230 در سال 

اين شاعر. ده است

ه اين مكتب. ن يافت

ست مدرن غرب هس

 درد و رنج عميق

خ   بي 
∪  ــ
ت  جز

سيمرغ ط(تشبيه ) د

 ادبيات فارسي

گروه عل

سيين كتاب نثر فار

اي به ج دة ناشناخته

 عالي كار فخرالدين
 قلمرو ساختار داست

حركت تازه، ايتاليا ب

سنده و فيلسوف فر

را ب» آئورا«نِ كوتاه 

 و به صورت مثنوي

خست براي همگان
 . ربوط است

ميرزا  دستور عباس

 فراهاني گرفته شد

توان ون به درون مي

ويس، نويسندگان پس

بود كه به علت» جر
 

 من  ازَ
  ــ  ــ
  را  لمَ

  ) آسودگي( 

آغوش خورشيد  بح،

زبان و

 تولدّ يافت و نخستي

رن پنجم از نويسند

ي ي عاشقانه، نمونه
هايي كه در نوآوري

ياد نهاد، مهد اين ح

ي است و ولتر، نويس

وف مكزيكي داستان

 جامي گرفته شده

در نگاه نخ ب شايد
صاوير شاعرانة او مر

نشجويان ايراني به

الممالك رودة اديب
  

ي نوعي گريز از بيرو

پروست و جيمز جو

مهج«رمانتيك بلاد 
. كند آن شك مي

 ت  
∪   
د  

خاطر جمع بودن) 
  ) ق

   آسايش

شاخة صب(ه مكنّيه 

    
 

 .ست است
 آغاز عصر فردوسي

  .ست است
  اسدي توسي

 .ست است
تاني كه در اواخر قر

 .ست است
د در سرودن مثنوي
 نبوده، اما به دليل ن

 .ست است
عة خردگرايانه را بني

 .ست است
يسم، عصر روشنگري

 .ست است
نويسندة معرو» تس

 .ست است
اورنگ دري از هفت
 .ست است

هاي شعر صائب ضمون
 تازگي مضمون و تص

 .ست است
ي نخستين گروه دان

 .ست است
سر» وطن«قصيدة 

.روزنامة مجلس بود
 .ست است

هاي جديد هنري ب
 .ست است

س بورخس، مارسل پ
 .ست است

جبران از شاعران ر
 و در مورد اصالت آ

 .رست است
 :مصراع سؤالهاي 

  
  :1هجاهاي گ 
 .ت است

(  
)آشفتگي(وساماني 

معشوقموي (سنبل 
شوار آسان، شمشير

 جر مژگان
 .ت است
هاي استعاره ن آرايه

www.sanjeshse
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صامت است و 

  ــ  ∪
  ــ  ∪
   

  يار
  ــ

  ــ  
  علن

ع دوم، تغيير 

  ــ  ∪
  فعلن

  ــ  ــ
  عولن

اع و سياست 

ين مفهوم از 

 . 

قابل مفهومي 

 2يت گزينة 

ationgroup

ص+ مصوت كوتاه ) 

  ∪  ــ
  ــ  ــ
  ∪  

  خدُ  لِ
  ــ  ∪

∪   ــ ∪
فع
هجاي پنجم مصراع

  ∪  ــ
فع

  ــ  ∪
مفع

 را در خدمت اجتما

ا. روند ه از دنيا مي

شود دريافت مي 1 

با بيت سؤال تق 1ه 

ت سؤال با مفهوم بي

   

ــَ ن(ه در روشني 

  . اني است

∪  ∪    
  ــ  ∪
   

ل  يا  
∪  ــ  

ـ  ــ   ∪
 فعلاتن

ه. ه استورت گرفت

  ∪  ــ
  مفاعلن

  ∪  ــ
  مستفعلُ

رزادة عشقي، شعر

كه به پيري نرسيد

فهوم از بيت گزينة

بيت گزينه. گردد مي

مفهوم بيت. از كرد

 )ش

)»آدم«ح به خلقت 

ي است، حروف قافيه

قافية ساير ابيات ميا

  ∪  ــ
  ∪  ــ
   

 

خِ  د
∪  ∪

∪ ∪

صراع دوم، ابدال صو

  ∪  ــ  

ـ  ــ  ــ

   

الشعراي بهار و مير ك

چه بسيار جواناني ك

اين مف.  معبود است

كشد و ديگر بر نم مي
 . علق ندارد

بايد چشم دل را با

16 


پيش(لوم انساني 

 .  

تلميح(آب و گل ) ل

ر هر دو واژه الحاقي

ق. وجود دارد) پرورد

  ــ  ∪
  ــ  ∪
   

 وم در هجاي سوم

  تا  رس
  ــ  ــ

  ــ  ــ
  

اي نهم و دهم مص

ــ  ∪  ∪
  فعلاتن

  ــ  ــ
  مفعولن

.گيرد س بنيان مي

، نسيم شمال، ملك

خود مغرور باشند چ

اي از وحدانيت جلوه

اي پر مي  چون پرنده
ه هيچ جاي ديگر تع

ست براي ديدنش ب

گروه عل

است) جناس تام(م 
  ) عات نظير

حسن تعليل( است 

در» ي«. اند يه شده
 . افيه غلط است

برد، بشكرَد، پر: (هاي

  ∪  ــ  
  ∪  ــ
   

و يازدهم، مصراع دو
 و سيزدهم 

  فـِ 
 ∪  

  ∪ 
فعلاتن

در هجا. آمده است

∪  ــ  ∪
  ن

∪  ∪  
  لُ

 روم به دست هوراس

،اكبر دهخدا ي، علي

ن نبايد به جواني خ

 و مظاهر هستي، ج

رده شود،شق اگر آز
معشوق است كه به  

اس  همه جا متجليّ

و با سرِ دوم) مجاز(
مراع(قبله و نماز ) ه

ن به سربالاي عشق
 .  است

ي و چاشني هم قافي
دو صامت است و قا

ها دروني بين واژه يه

∪  ∪
  ∪  ــ
  ــ  ∪

ع اول هجاي سوم و
ع دوم هجاي دوم و

 

 تا
 ــ

∪

 فعلاتن، فاعلاتن آ
 . ه است

   
  ــ  ∪

مفاعلن
  محذوف

  ــ  ــ
مستفعل

و و اريستارك و در

الممالك فراهاني يب

اين است كه جوانان

ها ت كه تمام پديده

شود كه دل عاش  مي
چنان اسير و وابستة

در) خدا( معشوق 

    
 

 .ست است
(معني انديشه است 

تشبيه(عالم هستي 
افي شدن دل، رفتن
د موازنه و استعاره

 .است ست
هاي روشني واژه 1 

د+ مصوت بلند ) شنْ
 .ست است

، قافي2 بيت گزينة 
 .ست است

  ــ  جايي
  ــ  3نه 

  
مصراع: كوتاه به بلند
مصراع: لند به كوتاه
 .ست است

 :4طيع بيت گزينه 

مصراع اول به جاي
 كوتاه صورت گرفته

 .ست است
  :صراع اول

  ←ن 
جتثّ مثمّن مخبون

 .ست است

  :2ت گ 

 .ت است
نان به وسيلة ارسطو

 .ست است
ي شاعراني چون اد

 .ست است
 پاياني متن سؤال ا

 . شود دريافت مي
 .ست است
گر آن است ؤال بيان
 .ت است

ين مفهوم استنباط
ورت كه دل عاشق چ

 .ست است
سوال اين است كه م

 . ت

www.sanjeshse
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درس 4گزينه  - 15

تقط

  
ركن اول در م
مصوت بلند به

درس 3گزينه  - 15
تقطيع مص
وزن

مج ←نام وزن
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وزن بيت
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نقد فني در يون
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مفهوم عبارت
د 4گزينة بيت 
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@sanjesheduc

( دست برود 

(  
  )نيست» 

» العدي«(ن 

  )يست
  ــ لا تصــــبح 

 برحمةـ ) ست

ationgroup

ـ از) نيست» شيء

)نيست» منزلة حقيقة
»تعرفيأن  تقدريي 
 )، تا قدرت2 

  )ظ نشده
ـ دشمن) 1ت گزينة 

 )3ة 

ني» از مأيوسان«ي 
ـــــ) 3ت گزينــــة 

(  
نيس» بگير«ح براي 

  

  )نيست» يء
  )نيست 

شأسهل «حيح براي 

ح«ل صحيح براي 
حتيّ« صحيح براي 

توضيحات گزينة ←

در ترجمه لحاظ» هر
توضيحات ←(ي 

توضيحات گزينة ←

 گهواره 

معادل صحيح برا(اً 
توضــــيحات ←(

)نيست» مت وسيعت
معادل صحيح(تأخذ 

.نيست ها چنيننه

 )ش

أسهل شي«ح براي 
»نفقده«حيح براي 

معادل صح(ي است 

معاد(جايگاه حقيقي 
معادل(كسب كني 

←(بدست آوري  

ستظه«در » س«(د 
ـ شكافي) حاظ نشده

←(ـ دشمن ) طئة

:ص) مفرد لا جمع

   
ـ قانطاً) ود نداردوج
(  قلبــــكـــــ ) 3ــة 

رحم«ل صحيح براي 
ـ فلت) مؤنث است» 

ت، اما در بقية گزين

17 


پيش(لوم انساني 

معادل صحيح(ساني 
معادل صح(ت برود 
ترينيـ سهل) نيست

ـ جا) نيست» رفّعي
ك...  قدرت شناخت 

...ـ تا قدرت ) 1نة 

شودـ ظاهر مي) رد
در ترجمه لح» لاف
  )ود

توط، 1ضيحات گزينة 

م» مهدا«(ها گهواره

)نيست» واهي شد
در متن فارسي آن و
ضــــيحات گزينــــ

معادل( برحمة واسعتك
»يد«انت، فاعل آن 

 )2ضيحات گزينة 

  .د

  .ماندف نكره مي

 الإدغام و الفك است

بان عربي 

گروه عل

ـ به آس) وجود ندارد
ـ از دست) نشده حاظ
ن» شيءٍ أصعب «ي 

تتر«ل صحيح براي 
ـ تا) ن تفاوت دارد

توضيحات گزين ←

مفر جمع لا» Ĥمرات
الاختلا«:  ندارد، ثانياًَ

شو، ظاهر مي1زينة 
توض ←(دسيسه 

هرجايي ـ گ: ص) ت

نخو«ل صحيح براي 
ضمير خطاب د( بك
تو ←(  الامنيّــــة 

 )3 گزينة 

بر ـ) ماضٍ لا مضارع» 
ما كا: ص( ـ ما كان

توض ←( فلتأخذ 

(  
باشد وزن افتعلَ مي

  .تعين اس

 .رد

إليه، مضافن مضاف

 

 در اين حالت جائز

 زب

 در متن عربي آن و
در ترجمه لح» عليه

معادل صحيح براي( 

معادل(ـ دور كني ) د
ن فارسي با عربي آن

←(ـ دور كني ) 1ة 

تĤ«( توطئةـ ) ة نكر
ر متن عربي وجود

توضيحات گز ←
ـ د) ، مختلف3زينة 

نيست» كلّ مكان«ي 

معادل(ـ لا تصبح ) 
قلبكـ ) نيست» اميد«

ـــــ) 1ت گزينــــة 
توضيحات ←(طاً 

»نبود«( ـلا تكون ) ع
ـ) نيست» گم شدم

1(  
ـ) مؤنث است» يد

)منتظر باش(معني 
ي در باب افتعال بر

  1حات گزينة 

ب افتعال مكسور الع

 نصب آن وجود ندار

ر صورت نكره بودن
  )سلام
 )فعيل

.مضاعف نيست) ح

ط و مجزوم است و

    
 

 .ست است
ايدل چنين كلمه

ع«ضمير در (آوريم 
ين چيزهايي است

 )2ت گزينة 
 .ست است

جمع لامفرد» نايالد
ساختار متن(است . 
توضيحات گزينة ←

 .ست است

لا معرفة» لانشقاق
چنين صفتي در: لاً

(گردد ـ پديدار مي
توضيحات گز ←

 .ست است
ادل صحيح برايمع

 .ست است
)جمع لا مفرد» هها

«عادل صحيح براي 
توضــــيحات ←

ـ قانط) 1ات گزينة 
 .ست است

ماضٍ لا مضارع» شدم
گ«دل صحيح براي 

توضيحات گزينة  
ي«لم تكن، فاعل : ص

 .ست است
با توجه به م) انتظرْ 
فعل ماضي) اقترب: ص
توضيح ←) انتظر 

 .ست است
مضارع باب) تقترنِ: 
  خبر) طلبيٌّ  
علتي براي) يكونُ 

 .ست است

د) ةنكر: ص(ضافة 
إ: مصدره: ص(سليم 
من باب تف: ص(عل 

 .ست است

  )نکرة: ص(ضافة 
  )فاعل: ص(ر 

صحيح: ص(ضاعف 
 .ست است

جواب شرط» يمدد«

www.sanjeshse
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از افعال » الع

»  حب، جهل

 مؤکَّدمبتدأ و 

 

ودهاي ديني 
ها و  ي فرعون

  . كردند ي

 قدرت با هم 
ظامي وسيعي 

مكه در مقابل 
و طرف گان د

اي و جهاني  ه

. ي خود رسيد
انيان و ديگر 

و جلال شكوه 
ديگري مانند 

ationgroup

 

 .بد

تطا... دنسّ، أخذت 

،ترك«ها ية گزينه

م» التقليد« 4گزينة 

 .شند

 . رود

.ها چنين نيسته

يالي و به ويژه، سرو
هاي ي شرح پيروزي

ين خط استفاده مي

آنان براي تصرف 
سال به عمليات نظ

 . ضميمه كرد

سران مشرك م. شود
نمايندگ  امي، مذاكره

ي مناسبات منطقه

ج اقتدار وشكوفايي
 بويه همچون ساما

 . رسد مي) ساني

ن ايرانيان حفظ و ش
 كرد، ولي شاعران د

.ها چنين نيستنه

بياتغيير نمي» خشبيّ 

أن يتد... يتمّ، كاد  

باشد، اما در بقي مي

و در گشود ده نمي

باشمفعول له مي» ةً 

بكار» من«تواند با 

د، اما در بقية گزينه

خيهاي  بي، داستان
هاي مصري ها، منشي

طبقات متوسط از اي

. خود همراه سازد
طي دو س. كوب كرد

 به امپراتوري خود ض

نة خدا عازم مكه ش
رهيز از رويارويي نظا

گيري ن پيمان، شكل

ي عضدالدوله به اوج
آل. داد خوانده شد

شاه ساس(بهرام گور 

زبان و تاريخ كهن ق،
ك ت و آزاده را آزرده

   

 )ش

اشد، اما در بقية گزين

خ، إيرانيّ ، حريريّ «ها 

...كاد «ها ة گزينه

ي و محلا منصوب

اسلوبي ديد 3و  1ة 

ةً، حبا، خوفاً، مجازا

تمي» قدار، مساحت

  .بكار رفته است 

باشدفعل محصور مي

ي مطالب اداري، اد
ها در اين سالنانامه. 
ط. يده شده استنام

اي هخامنشي را با
ها را سرك س شورش

ند و شمال هند را

لكه براي زيارت خان
به پر) ص(ل پيامبر 

ترين پيامد اين مهم 

ت در دورة زمامداري
خليفه در خطبة بغد
ردند نسب آنان به به

كرد تا از اين طريق
دوست ن شاعر ميهن

.دربار غزنوي بودند

18 


پيش(لوم انساني 

بامي» تحبيب«براي 

هد، اما در بقية گزينه

باشد، اما در بقيةمي

باشد و مبنيول مي

باشد، اما در گزينةي

اشتياقاً«ها ة گزينه

وزن، مق«زيرا تمييز 

»مثل، يشبه، ك« 

يل مقدم شدن بر فع

در تاريخ است داراي
.خي آن زمان است
ج بود كه دموتيك ن

ها ت بزرگان خانواده
سپس.  قتل رساند

رش آنجا را فرو نشا

نه به قصد جنگ، بل
با تمايل. ة خدا شدند

.حديبيه معروف شد

اين حكومت. داشت
 نامش بعد از نام خ

كر  كردند و ادعا مي

ه سرودن شاهنامه ك
سي را نداشت و آن
 ادبيات فارسي در د

  تاريخ

گروه عل

ب» بنيّة«ه اسم مصغر 

دهدتغيير شكل مي» 

ه از افعال مقاربه نم

سم موصوبه معني ا

مي» اغراء«، اسلوب 

باشد، اما در بقية مي

بكار برد ز»  القماش

ها ادوات تشبيهينه

باشد كه به دليمي» 

كاغذ شناخته شده د
هاي تاريخ واقع كتاب

ري نيز در مصر رايج

ت به ايران، توانست
برديا، او را بهكونت 

 به مصر رفت و شور

روهي از مسلمانان ن
ه مكه و زيارت خانة
ظيم آن به صلح ح

و نقش خاصي دت 
داد و) شاه( ب ملك

هاي ايراني كوشش

رة ساماني، شروع به
ي قدر خدمت فردوس

مروج زبان و... ي و 

در اين گزينه...) ورد 

»دنيويّ «ب شدن به 

است كه» گرفتم« 

است كه با توجه ب 
 . محليّ نيست

ر نظر گرفتن معني،
. 

تمييز» رهبةً «عني 

من«توان بصورت ي

فته، اما در بقية گزي

»إيّاك«صاحب حال 

ترين كا ا كه قديمي
يي ياد كرد كه در و

البته خط ديگر. اند 

جيه در راه بازگشت
 حمله به محل سكو

او خود. ل رسيدند

 گرفت به همراه گر
نع ورود مسلمانان به
 مناسبت محل تنظ

 . ت اسلام بود

 دورة اسلامي اهميت
كه خليفه به او لقب
ه  ن فرهنگ و سنت

س بود، در اوخر دور
طان محمود غزنوي
ني، عنصري و بلخي

    
 

 .ست است

دختركم سرما خو(ي 
 .ست است

هنگام منسوب» الدنيا«
 .ست است

به معني» أخذت« 
 

 .ست است

»من«منه   متعجب
 و علامت إعرابشان

 .ست است

با در» الرفّق الرفّق«
.باشدمؤكِّد مي ثاني

 .ست است

با در نظر گرفتن مع
 .ست است

را مي» قماشاً«ينه ز
 .ست است

دات تشبيه بكار نرف
 .ست است

حال و ص» مبتسما«

 .ست است
ها يادي از پاپيروس
هاي ن بايد از سالنامه

 به ايشان را نگاشته
 .ست است

پس از مرگ كمبوج
داريوش نخست با ح
پادشاه محلي به قتل

 .ست است
ميمق تص 6ر سال 

مقاومت كردند و مانع
ادي انجاميد كه به
سترش دامنة تبليغات

 .ست است
ويه در تاريخ ايران

ستين اميري بود ك
ردناني براي زنده ك

 .ت است
كي از دهقانان توس

اگرچه سلط. ي شود
ي، منوچهري دامغا

www.sanjeshse
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@sanjesheduc

حيان، از مردم 
. ر شده است

ن از دو حربة 

ن شورش كه 
زدوران خائن 
ت گورگانيان 

ن قاجار را در 

خود را رنجيده 
فتاد و به طرز 

ر گرفتن وام 

دين ميرزا به 

اي براي  قدمه
نامة مذكور  ب

 كردن همراه 

  ـ ساساني5 
سال پيش در 

 

سال پيش  7
 رواج داد به 

هاي  شي سكه

ادب فارسي  
هجري قمري 

  .وجه كنند

 صورتي نو به 

ود به افشاي 

ationgroup

 دوم اين كه مسيح
واگذا) كاتوليك اي

ش و نابودي مخالفان

درا ين. سپاهيان شد
انگليس با كمك مز 

 اگر چه بساط دولت

يابي آقامحمدخان ت

وستان و اطرافيان خ
روهاي خان قاجار اف

د، لذا دولت به فكر

وي، پسرش مظفرالد

شان اين قانون را مق
ارنظر دربارة تصويب

 . كردند 13

با انديشيدن و فكر

 . ستفاده كند

ـ اشكاني،4امنشي، 
 از حدود دويست س

. قسيم كرده بودند

00ت كه در حدود 
زوس پادشاه لوديه
يوش يكم هخامنش

در سراسر تاريخ. ت
ها، از قرن هفتم ه مه

مردم به آن بيشتر تو

 روزانة شخصي، به

وسيله به زعم خو ن

تگاري وجود ندارد،
ترين مقام كليسا لي

حكيم سلطة خويش

، موجب عصيان سپ
. استقلال هند بود
ست قيام سپاهيان،

و زمينه براي قدرت 

تجربگي، دو ي و كم
ن شهر به چنگ نير

ي دربار و دولت نبو

با قتل و. كشته شد

ايش. ي و ولايتي بود
رشناس قم به اظها

341نامه در آذر  يب

ناپذير خود را ب تگي

هاي خود است دانسته

هخا  ـ3ـ ماد، 2لام، 
ران پيش از اسلام،

ـ ساسانيان تق4ن، 

ادشاه آشور استب پ
هايي كه كرز سكه 

داري. رواج يافتن 

شور و حماسي است
دن اين گونه منظوم

نظم در آيد تا مرخ به 

هاي ه از يادداشت

نگارند تا بدين  را مي

 )ش

يحيت، دانش و رست
عال(به پاپ ) ع(سي 

شد، كليسا براي تح

كردند، ها اعمال مي
ها و كسب نگليسي

با شكس. وب كردند
  . اي تغييردهد زه

ديه را كاهش داد

د، اما به سبب جواني
س از فرار به بم در آن

هاي مخارج و هزينه

هدف قرار گرفت و ك
 . شد

هاي ايالتي انجمن  مة
دعوت از علماي سر

نشيني، و لغو تصو ب

لاش و كوشش خست
  . ه خواهد بود

ديگر براي تكميل د

ـ ايلا1: ب عبارتند از
رتيب براي تاريخ اير

ـ اشكانيا3كيانيان، 

 متعلقّ به سناخريب
.الكتروم ضرب شد
ي كرزوسي در ايرا

ي كه زبان آنان پرش
سرود.  فارسي است

هاي تاريخ تند كتاب

ت خود را با استفاد

سي اجتماعي خود

19 


پيش(لوم انساني 

 بيرون از آيين مسي
 توسط حضرت عيس
ش  حق پات تلقي مي

ي نسبت به هندوه
 آن، بيرون راندن ان

اي سركو ر وحشيانه
است خود را تا انداز

تصادي حكومت زند

ت دلاوري سرآمد بو
خان پس لطفعلي. رد

كنندة م ديگر تأمين

ضاي كرماني مورد ه
دم به تدريج فراهم ش

نامراض به تصويب 
بنابراين با د. دانست

علم را وادار به عقب

مورخ تلا. است) يل
فايده رخ بيهوده و بي

دستاوردهاي علوم د

اند كه به ترتيب ر آمده
اين تر. م بوده است

ـ ك2ـ پيشداديان، 1

فته شده در جهان،
هايي از جنس ا كه

هاي هخامنشي سكه
 . ست

هاي تاريخي و ديني
سي و تاريخي زبان

آنان دوست داشت. ند

اي نيز خاطرات عده 

مان، خاطرات سياس
  . زند

گروه عل

نخست آن كه.  بود
ها ري و هدايت آن

ن اسقف براي آنها،
 .  

ستعماگران انگليسي
ك هدف داشتند و
وها، قيام را به طور
 را متقاعد كرد سيا

ت، توان نظامي و اقت

 جنگاوري و شجاعت
ن شهر را تصرف كر

 . ه به پايان رسيد

 دريافتي از مردم د

ضخود توسط ميرزار
هاي بيداري مرد ينه

مرجعيت شيعه، اعتر
د كومتي پهلوي مي

ع ي و مقاومت، دولت

تجزيه و تحلي(تفكر 
يشه و تفكر، كار مور
 بر علوم انساني، از د

ج حكومت بر سر كار
يگانة سلوكي حاكم
ن را به چهار دورة 

ترين سكة ياف كهن. 
ود كه در لوديه سك
ه توسط كوروش ه

هاي ايراني اس ن سكه

ه منظومه. اند ن كرده
هاي حما ن منظومه

قه زيادي نشان دادند

.گردند و تدوين مي

لاف با ساير همرزم
شمنان امروزي بپردا

ر چند اصل استوار
 كليسايند كه رهبر
ي مسيحي و تعيين

.كرد يد استفاده مي

ند و تحقيري كه اس
 شدند، شورشيان يك
ن مسلمانان و هندو
سپاهيان، انگلستان

خان، بر سر قدرت م

دان زند، اگرچه در
ن حمله به شيراز آن
ورة فرمانروايي زنديه

هاي ن شاه ماليات
  . گليس افتاد

مين سال سلطنت خ
ناصرالدين شاه، زمي

در جايگاه م) ره(ي 
هائيان در اركان حك
 يارانش با هوشياري

ن قدرت انديشه و ت
بدون انديش. ست آورد

شود كه علاوه  مي

سلام به ترتيب پنج
نيان نيز حكومت بي
 مورخان تاريخ ايران

.ش در تاريخ هستند
در همين حدود بو

پس از فتح لوديه 
ترين ب كرد كه كهن

ه صورت شعر بيان
ترين  يكي از شناخته

هاي تاريخي علاق ومه

يوة يك جا نوشته و

سياسي، در پي اختلا
ي ياران سابق و دش

    
 

 .ت استس
سا در قرون وسطا، بر
ا پادشاهان، رعاياي
ر سياسي كشورهاي
 دادگاه تفتيش عقا

 .ست است
ت هنن نوزدهم، غار

ها كشته ز انگليسي
دودستگي در ميان 

شد، شورش بزرگ س
 .ست است

بازماندگان كريمان 
  .يران فراهم آورد

خرين فرمانرواي خاند
محمدخان در سومين
شد و با مرگ وي دو

 .ت است
ن سلطنت ناصرالدين
 دو كشور روس و انگ
 در آستانة پنجاهمي

در دورة سلطنت ن. 
 .ست است

سياسي امام خميني
 و افزايش حضور به
جام امام خميني و

 .ست است
صفات مورخ، داشتن

مطلوب به دس اي جه
رخ هنگامي تكميل

 .ست است
اه در ايران پيش از 
هخامنشيان و اشكا

پيش از آن. ه است
 .ست است

يگر از منابع پژوهش
شايد د.  شده است

.معروف شد) وسي
 شكل نقره را ضرب

 .ست است
 وقايع تاريخي را به
ني دارد و شاهنامه

مغولان به منظو. شد
 .ست است

معمولاً بيشتر به شي
  . آوردند

ي سها عضاي گروه
هاي ها و كژرفتاري ت

www.sanjeshse
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ها، خيانت فريب
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@sanjesheduc

ها و زمين،  زه

ي آبرفتي بين 

ي را به وجود 

هرمي لازم  ه

فيت آن، بروز 

هاي   و روش
هاي  ي از تپه

ج نمي شود و 

ركزي شهرها 

هاي   و صخره

هاي قطب  ش

شود و  ام مي

 4شكل (رند 

ationgroup

ي مانند قيمت مغاز

هاي وب و نيز دشت

ي به نام گردشگري

است براي اين گونه

ي آب و كاهش كيف

ها، وضع قوانين ش
 كشاورزي، نگهداري

 ناهمواري استخراج

ودگي در بخش مر

ها ها با كوه  كشتي

شود و بخش  ده نمي

آميزي آن انجا رنگ

رصد بازتابش را دار

نگري با معيارهايي ل

هاي هواي مرطو ده
 .فكيك كنيد

اي تا آنجا كه پديده

بديهي ا. خواهد شد

ها، افزايش گرماي تم

كش  نگهداري از نفت
ك و كاربرد كودهاي

هاي  نقطه از نقشه

و نقل و افزايش آلو

مال خطر برخورد

ف خط استوا استفاد

ن ميزان منطقه و ر

ترين تا كمترين در

 )ش

ي ديگر، ديدگاه كل
  . گيرد  قرار مي

هاي نفوذي تود يواره
ق هر دو را از هم تف

ت. زايش يافته است

ده رأس هرم پهن خ
 .  گيرد

م خوردن اكوسيست

ها، كسازي آلاينده
ي، تنظيم تركيب و

 شيب و ارتفاع هر

  ) ست
  )درست( 

 )رست

سعه وسايل حمل و

ها و درجه احتم وس

ر، كشورهاي اطراف

ي عوارض و تعيين
  

از بيشت ك سطحي

20 


پيش(لوم انساني 

يا هر نوع احداثي) 
معيت مورد مطالعه

مال غربي داراي دي
ويژگي دقيق. ز است

ي شدن جوامع، افز

بنابراين در آيند. ت
وني در اولويت قرار

حيط زيست و به هم

هاي پاك ساحلي، راه
هاي اتمي ر نيروگاه

 .گيرد ر مي

  : نمود
بنابراين اندازة. قاط

  )ست
نادرس(ستان آغاز شد 

دا در اروپا آغاز شد
ادرن(ن افزايش يافت 

ش شهرنشيني، توس
 . يني مؤثر باشد

 .  مستقل است

ي كف دريا و اقيانو

ي كوچك و جزاير

بعدي م وضعيت سه 
E  وSPSS است .

ها و پوشش خاك خانه

 جغرافيا

گروه عل

...)فروشگاه و (دي 
 شهري و تراكم جم

بخش شم: استده 
هاي باز  وسيع و دره

زمان با صنعتي ي هم

 ميانه هرم پهن است
ت جوان و فعال كنو

توان به آلودگي مح ي
 . رد

ت عوامل فرسايش س
ود كيفيت كا، بهب

ها مورد توجه قرار م

توان استخراج را مي
ـ تعيين فاصله نق3 

نادرس(آن روستاهاي 
رن نوزدهم در انگلس
عيت شهرنشيني ابتد
بيشتر نواحي جهان

زيكي شهرها، افزايش
نشي حومه   در توسعة

ي اين واحد سياسي

هاي ضعيت ناهمواري

طي نقشه كشورها

مسطح زمين، ترسي
Excelهاي آماري 

ن، آب شفاف رودخ

جاد يك مركز اقتصا
ه هاي حمل و نقل

ش اصلي تشكيل شد
هاي ي داراي دشت

ريهاي گردشگ يت

عيت را دارند يعني
شتغال براي جمعيت

ف آب در صنايع مي
ها اشاره كر ي در آب

ند چگونگي فعاليت
ها و فاضلاب  زباله

خت براي چراي دام

آبريز اطلاعات زير ر
يين مقياس نقشه،

  . گرافي است

ها به ر رها و شهرك
فهوم گسترده در قر
تعداد شهرها و جمع
م، تعداد شهرها در ب

حاصل گسترش فيز
تواند د اشتغال نمي

حكومت بعد عمودي

شود شامل وض ه مي

در سيستم مخرو. 
 . تر است ك

ضعيت توپوگرافي س
افزاره خام برعهدة نرم

ء، به ترتيب گياهان

    
 

 .ت است
 جغرافيدان در ايجا
فروشگاه به ايستگاه

 .ست است
 زاگرس از دو بخش
 بخش جنوب شرقي

 .ست است
 بيستم، حجم فعالي

 .ست است
 پديده جواني جمع
ذاري اقتصادي و اش

 .ست است
ربوط به روند مصرف
ميكروبي و شيميايي

 .ت است
سواحل مواردي مانند
جلوگيري از ريختن

ي و وضع قوانين سخ
 .ست است

ه ناهمواري حوضة آ
ـ تعي2وح ارتفاعي، 

هاي توپوگ ه از نقشه
 .ست است

سبت جمعيت شهر
 و شهرنشيني به مف
ع انقلاب صنعتي، تع
ع جنگ جهاني دوم

 .ست است
ها، ح شيني و حومه

اقامت بستر يا ايجاد
 .استت 

فقي يك كشور و ح
 .ست است

هايي كه تهيه  نقشه

 .ست است
.و هـ نادرست است
ب به واقعيت نزديك

 .ست است
Surfe طراحي وض ،

هاي خ مديريت داده
 .ست است

بندگي طيفي اشياء
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هاي   رو قطب

نسـل نتوانـد   

ـاعي اسـت و     

  .تماعي بود

 اسـت كـه از   

  .  ت

ود را نيـز بـر     

تري فرهنگي 

  . . بود

  . ند

اي بود و  نطقه

ه بـه قـدرت    

ationgroup

از اين. كشور است

ماند و هر گاه يك ن 

فايـدة علـوم اجتمـا

هاي اجت عه و پديده

عي شناخت بشري

گ سالم و فعال است

  

ها و اعمـال خـو ش

برت د و قوم مغلوب،

 هستي، طي كرده ب

 غربي بازخواني كنن

اي و فرامن ش منطقه

شورهاي اسـتعمارزد
  .  د

يطي همة مناطق ك

 دنبال نمايد باز مي
  . شود ون مي

ف» اهي بـا ديگـران  
  . دي است

شناسي او جامع امعه

مان اندوختة اجتماع

 خود، ويژگي فرهنگ

. فته شدة آن است

 و اگر هنجارها، كنش

  . كند  تعيين مي

گرفته است فرو ريز

  .  كنند نمي

 از تفسير توحيدي

  . ست

د را از نگاه فرهنگ

ي از آن مسايل چالش

ستگي اقتصادي كش
يرمتعادل انجام شود

 )ش

هاي محي جه به توان

هايي كه بايد آرمان
ريزد يا دگرگو و مي

كان همدلي و همر
شناسي انتقاد جامعه

 خواند و موضوع جا

  . جهان است

بي استفاده كرد هم
  .فتي ندارد

ديگر مطابق با نياز 

 و هنجارهاي پذيرف

كنند د مي خود وار
  . كند مي

 بر نظام سياسي را ت

اي ديگر قرار گ جامعه

كار و رسمي اظهار ن

هنگ يونان با غفلت

نظام نوين جهاني اس

 و ديني، هويت خو

يكي. ه دنبال داشت
  . ست

و وابس. ه دوام نياورد
اي غي جهاني به گونه

21 

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 توسعه و عدم توج

ها و آ شناخت ارزش
عي  آن فرون اجتما

پديد آوردن امك«ت و 
روش ج» غيرتجربي

ا فيزيك  اجتماعي

آن مربوط به اين ج

شناسي تجرب  جامعه
و علم عقلاني مخالف

هاي د يي از فرهنگ

 است و ربا از قواعد

صة فرهنگ آرماني
واقعي نيز راه پيدا م

  .شود 

ها و اصول حاكم ش

تصادي يا نظامي جا

آن را به صورت آشك

حركتي بود كه فرهن

 مرحلة اول تكوين ن

هاي معنوي رهنگ

مسايل و مشكلاتي به
 شمال و جنوب  اس

رن بيش از دو سده
 تجاري در سطح ج

  وم اجتماعي

گروه عل

ان نبودن الگوهاي
 . يم

 زندگي خود و از ش
د منتقل سازد، جهان

ة علوم انساني است
غ هاي غيرحسي و ل

، دانش اجتماعي ر

هاي آ ها و ارزش مان

هاي علم حسي و ي
وحياني با شناخت و

هاي  و انتخاب بخش

صلي نهاد اقتصادي 

ي، حقيقت را به عرص
ت به حوزة فرهنگ و

ت بر آنها اعمال مي

د و نيز عقايد، ارزش

 كه تحت تصرف اقت

ود را دنبال كنند، آ

حتداوم بخشيدن به 

مربوط به» ها  ملت

شوند تا فر موجب مي

 گذشته پيمود كه م
ربي مربوط به تقابل

ن جهاني انسان مدر
شود تا مبادلات  مي

علو

ر كشور بيانگر يكسا
كني ده ميسعه مشاه

وند انسان  از تدبير
د آن را به نسل بعد

، فايدة»ها  بد انسان
ها و استدلال با روش

ري از  علوم طبيعي

است كه عقايد، آرم 

ي براي رفع كاستي
ت وشود و شناخ مي

بزاري ارزشي ندارد

  .كند د ميحدو

هاي اص ت، از روش

هاي حقيقي و ارزش
زمان دهند، حقيقت

ساني است كه قدرت

كند سي را تأمين مي

ك فرهنگي منطقه اي

 هواهاي نفساني خو

بور از مسيحيت و ت

پيدايش دولت ـ« 

بي، موشورهاي غيرغر

هاي اي حل چالش
دروني كشورهاي غر

رويكرد دنيوي و اين
ستعمارگر، موجب

    
 

 .ت است
حورهاي، توسعه در
وزيع محورهاي توس

 .ت است
ي گرفتار مشكل شو
را حفظ كند يا نتواند

 .ت است
هاي خوب و  كنش
هاي ارزشي ب  داوري

 .ت است
در ابتدا با تأثيرپذير

 .ت است
گ سكولار، فرهنگي

 .ت است
شناسي انتقادي جامعه

ناخت عمومي ياد م
 .ت است

طير، عقل تجربي و ا
 .ت است

دگي اجتماعي را مح
 .ست است

داري، افزايش ثروت ه
 .ت است

 با ايمان به عقايد و
ها ساز عقايد و ارزش
 .ست است

 خواست و ارادة كس
 .ت است

مقبوليت نظام سياس
 .ت است

دهد كه مقاومت ف ي
  . را نيز بپذيرد

 .ت است
ي ديني، اگر افرادي

 .ت است
هان باستان، براي عب

 .ت است
وط به مرحلة دوم و

 .ت است
نساني غربي در كش

 .ست است
 غرب، مسيري را برا

هاي د گر بارة چالش
 .ست است

لال عقلي به دليل ر
ورهاي ا نظامي كش

www.sanjeshse
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سـازد و   ر مي

مات به سوي 

مصاديق . جود

؛ زيرا »دار سم

 .»ف ب است

  .شود مي

اين غذا «. ند

عي استدلال 

يت و چرايي 

ط با انسان و 

ما فلسفه، كه 

  . سخن گفت

ationgroup

جهاني خود را آشكار

باز حركت از معلوم

 شريك واجب الوج

حيوان س«سب گفت 

الف«صادق باشد كه 

 باشد، صغرا گفته م

شو رات خوانده مي

لاي نو رافت در لابه

لكه نوعي فهم ماهي

را در ربط هاي او گاه

 و رشد كرده بود، ام

 

سخ بايد از غايت آن

 آثار و پيامدهاي ج

 ميان معلومات و با

نداشته باشد، مانند

توان در تعريف اس ي

ضرورتاً بايد ص»  ست

 .صادق است

وضوع نتيجه در آن

يا در منطق مشهور

ها به ظر ه غلط آن

فه است ـ نيست، بل

ساير نظريات و ديدگ

مشرق زمين ظهور

.آيد ل به دست مي

ن چيز هست، در پاس

 )ش

اي به سرعت منطقه

روجو د لوم، جست

داق واقعي و عيني ن

ود؛ براي مثال نمي

الف د نيس«دانيم كه 

ين قضية اخير نيز ص

اي كه مو  به مقدمه

اين قضا. بول دارند
 

دلال دارند و اين كه

اي اولية لفظ فلسف

 مبنايي است كه س

ن قبل از يونان در م

داند كه با عقل ي مي

نگر بپرسيم چرا فلا

22 

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هاي م فيايي، بحران
  ت

  . دند

ل به سوي امور معل

كن است هيچ مصد

 .سب است

راد بيگانه نخواهد بو

يست؛ بنابراين اگر بد

و بنابراي» الف است ر

در قياس اقتراني. ي

 اجتماعات آن را قب
.شود درك ميص 

ت كه با انواع استد

اري دانايي كه معنا

ي بسيار فراگير و

ه تمدن و مظاهر آن

 حقيقي را شناختي

شود و اگ ن ايجاد مي

  سفه و منطق

گروه عل

اي سياسي و جغراف
ولاريسم پنهان است

ات ديني قايل نبود

ذهن از امر مجهول

 مانند انسان و ممك
 .شند

بودن عرض عام ا» 

د، مانع از ورود افر

پذير نيس  با هم امكان

بعضي ب غير«: شود

ي و قياس استثنايي

 .وارد شده است

ت كه همة عقلاي
 جا چشايي ـ شخص

ها، شباهتي است لطه

منظور آنان دوستد

اي قت او دارد، مسئله

 كه با وجود اين كه
 .دار شد

 اصولاً وي شناخت

ت كه معلول براي آن

فلس

ها اهش اهميت مرز
 ديني ناشي از سكو

راي باورها و اعتقاد

ت است از حركت ذ

صاديق عيني باشد،
باش يا بسيار محدود 

»دار سم«و » مثلث«

ب و عرض عام باشد
 .گيرد  در برمي

ي هر دو جزء قضيه

ش مي» است الف ب

قياس اقتراني: م است

ق به قياس اقتراني و

جزء قضايايي است» 
سط حواس ـ در اين

فراد به واسطة مغال

د، مكنن  استفاده مي

ت به انسان و حقيقت
 .گيرد

گيز است اين است
ان پديد است، در يون

داند و شناخت نمي

 آن عامل اصلي است

    
 

 .ست است
 اقتصاد جهاني و كا

هاي جديد  نهضت
 .ست است

ي خود، جايگاهي بر

 .ست است
طلاح منطق عبارت

  .كشف آن
 .ست است

مكن است داراي مص
شمار مكن است بي

 .ست است
«شتن عرض خاص 

 .ست است
ركب از جنس قريب
د قاطر و الاغ را نيز

 .ست است
لرفع، رفع يا نادرستي

 .ست است
ا بعضي غير« قضية 

 .ست است
كلي شامل دو قسم

 .ست است
ت منتقدان منطقلا

 .ست است
»تر واجب است رگ

نيز توسط» سب است
 .ست است

صلي گمراه شدن ا
 . شده است
 .ست است

ردم از واژة فلسفه
 .نظر دارند
 .ست است

هر انديشمند نسبت
گ ائل ديگر در بر مي

 .ست است
انگ آن چه كه شگفت
ظاهر تمدن بشري

 .ست است
ه را شرط ضروري ش

 .ست است
غايي در نظر ارسطو
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گاه ع و نحوة ن
معنا و پوچ  ي

عنا و مفهومي 

  .گيرند

لاتي را كشف 
جربي، قادر به 

منظور او از  و
 .كند ايت مي

أ آن اصيل و 

اي ذهني نيز 
 .اند فته شده

صالت ندارند و 

قلب و گاهي 

طور  كليف به

ationgroup

لت معمولي، در نوع
ي فلسفي براي او بي

عنها م  هر يك از آن

گ  يكسان، در بر مي

پيش بروند، مجهولا
ها و مشاهدات تج ش

  .تر است ميق

گيرد و ف صورت مي
 را به سوي حق هد

ت كه هر چند منشأ

ها صورت. وري است
ش، از عالم خارج گرف

ي شرقي از خود اص

 تند زدن ضربان ق

گونگي انجام دو تك

  . خوردار است

 عبارت ديگر از حال
هاي ين همة پرسش

ماهيت نيست، بلكه

ند، البته در شرايط

مي هم اگر درست پ
گذارند و روش ي مي

ي از ظاهر اوليه عم

 .گردد  باز مي

 .بان آورد

 حق در درون عارف
ن خلق است، آنان

اعتباري آن است ز

د؛ پس دركي حضو
ك مشاهده و آزمايش

هاي نديشهن دهند ا

 ن

گيجي،(ش فعالي 

باشند و در چگ  مي

ورة كودكي دوم برخ

 )ش

تا انسان از آن و به
هد گذاشت و بنابرا

جود همان مفهوم م

ا ه هنوز تجربه نشده

تحقيقات علم. باشد
رآميزتر از پيش باقي
ري است كه تا حدي

ت درجات نوري آنها

طور صريح به زب ا به

هي است كه توسط
 توسط حق در ميان

دهد و منظور از  مي

كند علقاتش درك مي
هستند؛ زيرا به كمك

كردند كه نشا ز مي

 كندي، مردد بودن

بيش) رزش، نا آرامي

 . آيد بوجود مي

 نوع پردازش موثر

 

ماعي خاصي در دو

23 
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 و تأكيد ملاصدرا، ت
طريقت ـ قدم نخواه

 است كه مفهوم وج

ه موارد آينده را كه

ت طبيعت سازگار ب
راين جهان را اسرار

دهند، ظاهر شان مي

ز در اصل به تفاوت

 و وي اين مسئله ر

صفات و كمالات اله
ان خلق بازگشته و

 واقعيت را تشكيل

ش را با شئون و متعل
وم تجربي حصولي ه

ه و با اين انگيزه آغا

ردن، تغيير كردن، 

ز جا پريدن، لرا(ي 

 او شرايط ناكامي ب

دشواري تكليف و

. ه و زبان نام برد

  . ص دارد

ميت عاطفي و اجتم

 شناسيوان

گروه عل

ه بنابر گفتة ارسطو
در اين جا كوي ط ـ 

 دقيقاً به اين معني
. 

ه و تجربه شده، بلكه

شي است كه با غايت
گذارند و بنابر  ما مي

 آن چه كه به ما نش

تفاوت موجودات نيز

 آية شريفه هستند

 سير و سلوك در ص
رف كامل كه به ميا

 آن است كه متن
 .شود خته مي

ي كه نسبت خودش
اما علو.  از آنها داريم

ر مبناي اين ديدگاه

وارسي كر: ن است

قراري حركتي ها بي

رو شود در عي روبه

تمرين و مهارت، د

راك، توجه، حافظه

اختصاص) گفتن(لم 

ج از خانواده، از اهم

رو

فطرت اول است كه
ند، به فطرت ثاني

ماهيت،) نسبت به 
شود خاص جمع مي

ه تنها موارد گذشته

قيق در طبيعت روش
تري را پيش روي ه

دار كنند، نيستند و

است و ت» نور«دات 

باستان مصداق اين

حق، سفر دوم يعني
 است كه در آن عار

منظور از اصيل» ت
آور ذهن ساخ شگفت

س انسان است، وقتي
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